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1、 名词解释（10%）

(a) 矩阵的标准型




(b) 矩阵的三种初等变换




(c) 向量组的极大线性无关





(d) 线性空间的维数






(e) 二次型的一般形式




2、 选择题（10%）

(a) 改变一个
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阶行列式
[image: image2.wmf]A

的每一个元素为原来的一半，其值将变为     。
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(b) 在
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阶行列式
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中将第
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行第
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列的元素乘以
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，其值变为     。
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D. 
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(c) 假设
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阶矩阵，
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为正整数，下列正确的是    。
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(d) 假设
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[image: image29.wmf]C

为
[image: image30.wmf]n

m

´

矩阵，则
[image: image31.wmf]=

D

r

     。
A. 
[image: image32.wmf])

,

min(

B

A

r

r


B. 
[image: image33.wmf])

,

max(

B

A

r

r


C. 
[image: image34.wmf]AB

r

 
D. 
[image: image35.wmf]B

A

r

r

+


(e) 
[image: image36.wmf]n

阶实反对称矩阵的全体按矩阵通常的加法与数乘构成实数域
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上的线性空间
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，此空间的维数为    。
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3、 填空题（10%）

(a) 已知
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的系数为          。
(b) 假设矩阵
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是矩阵
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的伴随矩阵，
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(c) 假设
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是四阶矩阵，它的特征值分别是1，-1，2，-2。则行列式
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(d) 假设
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是非齐次方程组
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是齐次方程组
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(e) 假设向量组
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线性无关，且
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4、 是非题（10%）

(a) 假设
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是
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，其秩为
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，则
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(b) 假设
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[image: image70.wmf]b

Ax

=

，有
[image: image71.wmf]n

r

A

=

，则此方程必有解。  【    】
(c) 假设
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[image: image74.wmf]m

个行向量线性相关，则它的
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个列向量也线性相关。【    】

(d) 假设
[image: image76.wmf]R

为实数域，
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为复数域，则复数域
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是
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上的线性空间。              【    】
(e) 假设
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5、 行列式计算（10%）

(a) 行列式 
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(b) 
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6、 计算逆阵（10%）
(a) 
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(b) 设 u是
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元列向量，且
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7、 计算非齐次方程组的通解(10%)：

(a) 
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8、 计算题（10%）
(a) 
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。  求它们的极大线性无关组。 















9、 证明题（20%）

1. 设
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为实数域，设
[image: image96.wmf]A

为
[image: image97.wmf]R

上
[image: image98.wmf]mn

´

阶矩阵，
[image: image99.wmf]B

为
[image: image100.wmf]ns

´

阶矩阵，
[image: image101.wmf]C

为
[image: image102.wmf]m

阶方阵。用
[image: image103.wmf]()

rankA

或
[image: image104.wmf]A

r
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